Sevilla,  2 de diciembre de 2017
INFORME DEL GRUPO DE TRABAJO DE TRÁMITE DE AUDIENCIA NORMATIVA SOBRE EL SEGUIMIENTO DE NORMAS QUE HAN SIDO INFORMADAS POR EL CONSEJO DE LAS PERSONAS CONSUMIDORAS Y USUARIAS  DE ANDALUCIA Y HAN SIDO PUBLICADAS EN BOJA EN EL TERCER TRIMESTRE DEL AÑO 2017

Por el presente, el Grupo de Trabajo de Audiencia Normativa del Consejo de las Personas Consumidoras y Usuarias de Andalucía, procede a realizar el seguimiento de las alegaciones vertidas respecto de los proyectos normativos que han sido remitidos, a fin de ser informados preceptivamente por el mismo, de conformidad con lo establecido en el Art. 10 del Decreto 58/2006 , de 10 de diciembre regulador de este Consejo, y todo ello, una vez que las normas informadas han sido publicadas en el Boletín Oficial de la Junta de Andalucía.

En este período la Secretaría del CPCUA ha detectado publicados cuatro textos normativos que fueron informados por este Consejo y que a continuación relacionamos:
· Orden de 29 de junio de 2017, por la que se establece un canon de mejora a solicitud de la Mancomunidad de Municipios de la Costa Tropical de Granada.
· Orden de 21 de julio de 2016, por las que se aprueban las bases reguladoras para la concesión de subvenciones en régimen de concurrencia competitiva, para el impulso del Asociacionismo y Promoción Comercial en materia de artesanía, a conceder a favor de asociaciones, federaciones y confederaciones de artesanos y artesanas y a favor de empresas, personas físicas o jurídicas, Artesanas (modalidad ARA/E).

· Decreto 144/2017 de 5 de septiembre, por el que se aprueba el Reglamento de Apuestas de la Comunidad Autónoma de Andalucía.

· Decreto 126/2017, de 25 de julio. Por el que se aprueba el Reglamento de Ordenación de Caza en Andalucía. 
Desglosado por Consejerías, se extraen las siguientes conclusiones del estudio comparativo realizado por el Grupo de Trabajo:
CONSEJERÍA DE MEDIO AMBIENTE Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO
· Orden de 29 de junio de 2017, por la que se establece un canon de mejora a solicitud de la Mancomunidad de Municipios de la Costa Tropical de Granada.

         El proyecto llegó a la Secretaría del CPCUA el 11/04/2016, realizándose su estudio el 21/04/2016 y emitiéndose informe del Consejo en fecha 21/04/2016, recibiendo el nº 22/2016 de los informes del Consejo. Publicado en BOJA nº 128 de 6 de julio de 2017.
Destaca el impacto de la norma en los derechos e intereses legítimos de las personas consumidoras y usuarias, particularmente a sus intereses económicos, por cuanto la misma afecta al precio final de un suministro esencial como es el de agua potable de uso urbano, con el fin de posibilitar la financiación de infraestructuras hidráulicas de cualquier naturaleza, correspondiente a su ciclo integral, desde la perspectiva de un consumo racional y medioambientalmente sostenible. 

El informe contempla siete alegaciones, de las cuales una es una valoración general, y seis son de fondo. 

No se han aceptado ninguna de nuestras alegaciones, debiendo destacarse esta circunstancias, por cuanto son consideraciones que vienen realizándose de modo sistemático por este Consejo, las cuales afectan al propio uso del recurso del canon como un instrumento excepcional, que debe contemplar la progresividad del precio del agua, racionalizando su uso sostenible, cuya aplicación a sus fines debe estar plenamente fiscalizada y garantizada, determinándose especiales instrumentos de control y eficacia.

Desde este Consejo se viene insistiendo en dichos extremos de forma reiterada en sus Informes, siendo constantemente obviados por parte de la Consejería competente en la materia.  

· Decreto 126/2017, de 25 de julio. Por el que se aprueba el Reglamento de Ordenación de Caza en Andalucía. 
El proyecto llegó a la Secretaría del CPCUA el 07/03/2016, realizándose su estudio el 14/03/2016 y emitiéndose informe del Consejo en fecha 17/03/2016, recibiendo el nº 14/2016 de los informes del Consejo. Publicado en BOJA nº 149 de 4 de agosto de 2017.
No tiene una incidencia relevante en sobre el marco general de defensa y protección de los consumidores y usuarios, aunque si cabe destacar su afección respecto al ámbito de la protección, conservación y aprovechamiento de recursos cinegéticos de manera compatible con la conservación de la naturaleza y el respeto a la biodiversidad.

El informe consta de treinta y tres alegaciones, de las cuales una es de carácter general y el resto  de fondo, seis de éstas han sido admitidas de forma íntegra y una de forma parcial, mientras que el resto no han sido atendidas.
La alegación novena se ha aceptado de forma parcial, teniendo que destacar que el contenido incluido es importante, en cuanto introduce elementos de participación de la sociedad civil respecto a la elaboración del Plan andaluz de caza, aunque echamos en falta que esta participación se amplíe a la fase de seguimiento del cumplimiento del mismo.

Por otra parte cabe destacar que ha sido atendido nuestro argumento en relación a la petición de que el silencio administrativo tenga un efecto negativo o  desestimatorio, en distintas fases del procedimiento,  precisamente por afectar a una materia de tal transcendencia, como es la protección del medio ambiente, aspecto reflejado en nuestro informe, concretamente en las alegaciones decimo tercera, vigésimo primera y vigésimo tercera.

La alegación decimo octava, se resalta por cuanto su aceptación conlleva  la incorporación de las organizaciones civiles directamente implicadas en el ámbito de la norma, entre las vocalías de la Junta Consultiva de cada reserva de caza, siendo un elemento importante de mejora y de riqueza a la norma.
La alegación vigésima es admitida, y supone la incorporación de una fase de trámite de audiencia en un plazo de veinte días,  y se destaca por cuanto incluye un mecanismo de participación ciudadana en en el proceso de constitución de un coto intensivo de caza.  

La alegación vigésimo novena es importante a destacar, ya que se elimina la referencia al plazo para la reclamación de los daños ocasionados,  encauzándolo por tanto mediante la aplicación de los plazos legales previstos, al no poder establecerse limitación en ese sentido a  través de  Decreto. 
Entre las alegaciones que no han sido aceptadas, resaltamos la no admisión de de las alegaciones referentes a materias propias de seguridad, que se contienen en las alegaciones trigésimo primera, trigésimo segunda y trigésimo tercera, entendiendo este Consejo que en este ámbito la norma parte de una excesiva relajación respecto a las limitaciones de obtención y mantenimiento de licencias de caza.
CONSEJERÍA DE HACIENDA Y ADMINISTRACIÓN PÚBLICA
· Decreto 144/2017 de 5 de septiembre, por el que se aprueba el Reglamento de Apuestas de la Comunidad Autónoma de Andalucía.


El proyecto llegó a la Secretaría del CPCUA el 17/10/2016, realizándose su estudio el 28/10/2016 y emitiéndose informe del Consejo en fecha 04/11/2016, recibiendo el nº 55/2016 de los informes del Consejo. Publicado en BOJA nº 175 de 12 de septiembre de 2017.

Destaca el impacto de la norma en los derechos e intereses legítimos de las personas consumidoras y usuarias toda vez que impacta en una actividad emergente con riesgos económicos y para la salud, entrando a regular elementos de gran importancia para este colectivo como son las reclamaciones, de las limitaciones para el ejercicio de la actividad, publicidad, acceso al sistema, información en los documentos utilizados...etc.

El informe consta de 19 alegaciones, de las cuales dos son consideraciones generales y resto de fondo, siendo admitidas 12 de forma total y una de forma parcial.

Con la aceptación de la alegación tercera se incluye la mención al trámite de audiencia ante el CPCUA, lo que se destaca por ser pretensión habitual de los informes que se emiten sin que sea común su atención.  

Con la nueva redacción de la norma entendemos  atendida la reivindicación planteada en nuestra alegación quinta, prohibiendo la participación de personas que pusieran tener un interés no sólo en el evento concreto sino en la competición en la que se enmarque el mismo, como pueden ser deportistas, entrenadores, directiva, árbitros, etc…
La alegación séptima se recoge de forma parcial, incorporando elementos de mejora en la información a prestar al consumidor  cómo pueden ser que las advertencias sean claras, legibles y accesibles. 
La alegación octava es admitida ya que, aunque el artículo como tal desaparece, en el artículo 11 observamos que la garantía queda afecta a todas las obligaciones y responsabilidades económicas que se deriven de la comisión de infracciones en materia de juego y apuestas, así como de la falta de pago de tributos exigibles en dicha material, admitiendo por tanto el fondo de lo alegado.

La novena entendemos que es de importancia puesto que se haya recogido en su literalidad y afecta de forma directa  a elementos de carácter informativo hacia el consumidor de gran importancia para este Consejo.
La incorporación de la alegación décima vuelve a mejorar la norma al incidir  en la transparencia y acceso a la información hacia el consumidor.
Se acepta nuestra alegación décimo primera haciendo una referencia  expresa al Decreto 72/2008, de 4 de marzo, por el que se regulan las hojas de quejas y reclamaciones de las personas consumidoras y usuarias de Andalucía.
 Se resalta, por haber sido aceptada, la alegación décimo tercera, en la que se solicitaba la configuración como obligación de la administración el proceder al inicio de un expediente sancionador en aquellos casos de falta de solicitud de autorización.
Respecto a lo referido en nuestra alegación decimo cuarta, entendemos que se da cobertura en lo recogido en el artículo 15.3 apartado l, referido en lo que respecta a nuestra alegación décimo primera, ya que la norma refiere de forma expresa al procedimiento de Hojas de Quejas y Reclamaciones de conformidad con el Decreto 72/2008, de 4 de marzo, por el que se regulan las hojas de quejas y reclamaciones de las personas consumidoras y usuarias de Andalucía tal y como se solicitaba.
En relación a lo expuesto en nuestra alegación décimo quinta, entendemos que el texto viene a plantear una sustancial mejora generando un mayor control, mediante la inclusión de nuevos elementos y criterios para la adecuada identificación del jugador.
La decimo sexta,  igualmente admitida comporta un elemento de gran importancia ya que supone un incremento o refuerzo en materia de información hacia el consumidor.
También se incluye la apreciación realizada desde este Consejo respecto a la información al usuario, así como el no cargo de cantidad alguna  en los casos de fuerza mayor en los que no se valide la apuesta, y que reflejamos en nuestra alegación decimo séptima.
Por último, se destaca la admisión de la alegación decimo octava que vuelve a incidir en la accesibilidad de la información, en este caso, respecto a la información obligatoria en boletos o resguardos.
CONSEJERÍA DE EMPLEO, EMPRESA Y COMERCIO 
· Orden de 21 de julio de 2016, por las que se aprueban las bases reguladoras para la concesión de subvenciones en régimen de concurrencia competitiva, para el impulso del Asociacionismo y Promoción Comercial en materia de artesanía, a conceder a favor de asociaciones, federaciones y confederaciones de artesanos y artesanas y a favor de empresas, personas físicas o jurídicas, Artesanas (modalidad ARA/E).


El proyecto llegó a la Secretaría del CPCUA el 24/08/2016, realizándose su estudio el 26/08/2016 y emitiéndose informe del Consejo en fecha 29/08/2016, recibiendo el nº 50/2016 de los informes del Consejo. Publicado en BOJA nº 144 de 28 de julio de 2017. 

Norma sin incidencia sobre la protección de los derechos e intereses legítimos de las personas consumidoras y usuarias, por no contemplar en el objeto subvencionable conceptos que pudieran afectarles, pese a ser demanda reiterada en los trámites de audiencia a este Consejo.

El informe contiene ocho alegaciones, de las cuales dos son de carácter genérico,  y resto son de fondo.
Queremos destacar la inclusión de la alegación cuarta al concretar el texto a tres, el número máximo de subvenciones a las que puede optar un mismo beneficiario. 
Por el contrario, nos sorprende de forma negativa que no se haya aceptado la alegación séptima respecto al apartado 19.C del Cuadro Resumen, que proponía la posibilidad de que se notificara de forma expresa al solicitante de la subvención, en lugar de tener que estar pendiente de la publiación a través de la web. 

En base a todo  lo expuesto, 


Se da por presentado el presente Informe sobre el seguimiento de normas que han sido informadas por el Consejo de las Personas Consumidoras y Usuarias de Andalucía y han sido publicadas en BOJA en el tercer trimestre del año 2017, a los efectos procedentes y que resulten oportunos. 

